



Se se predsedstva občinske konference Socialistične zveze Bežigrad.

Slika: Tadej Bratko

Poudarek na frontnem delovanju

Na drugi seji predsedstva obč. konference SZDL je Vlado Beznik poročal o delu mestne konference SZDL.

Na drugi seji, predsedstva občinske konference SZDL naše občine so člani med drugim prejeli tudi zajetno poročilo o delu mestne konference SZDL za mandatno obdobje 1975/79. Kot vemo, se mandat mestni konferenci izteka in njen predsednik Vlado Beznik

je na naši občinski seji predsedstva podal nekaj zanimivih misli in ugotovitev o delu in vlogi SZDL v preteklem obdobju, kakor tudi o tem, kakšna naj bi bila ta organizacija v prihodnje.

Vsa njegova izvajanja bi lahko strnili v štiri točke, od kate-

rih vsaka zase zasluži posebno pozornost in razmišljanje. Najprej je Vlado Beznik poudaril, da mora SZDL bolj kot kdajkoli prej delovati kot frontna organizacija. Ali je SZDL v preteklem obdobju res storila vse, da bi zajela konkretne probleme in odprta vprašanja, ki zadevajo občane in občana? V preteklosti ni bilo vedno jasno ali smo pri SZDL vodili tu in tam tako imenovano visoko politiko brez pomenovosti ali pa smo se znali približati konkretnim vsakdanjim problemom. Po ugotovitvah Vlada Beznika smo v SZDL naredili zelo veliko v prizadevanjih za njen frontni značaj, prav gotovo pa še ne vsega, in to je tisto, kar nas čaka v prihodnje. Drugo, kar je v zvezi s SZDL podčrtal Vlado Beznik je: ali in koliko je SZDL dosegla raven demokratične fronte vseh občanov, in to v konkretnih političnih akcijah. Pri tem smo v zadnjih štirih letih storili zares veliko in po besedah Vlada Beznika je SZDL zares začela prenašati v politično silo vseh občanov, dasiravno bolj na konkretnih točkah kot na splošno. Pri tem je bilo očitno, da ima SZDL še vedno premalo intelektualcev med svojimi aktivisti, nedodelano pa je ostalo področje interesnega sodelovanja in soodgovornosti družbenopolitičnih organizacij za delo SZDL.

Kot najvažnejše pa je predsednik MK SZDL poudaril oblike delovanja SZDL. Prav oblike delovanja SZDL so zelo občutljive, saj je od njih večkrat odvisna učinkovitost in prodornost te organizacije. Osnovna ideja za bodoče, bolj učinkovito delovanje je v zmanjšanju števila članstva konferenc in odpravi izvršilnih odborov, hkrati pa bi morali zmanjševati predsedstva v vlogi političnih aktivov. Predsedstva naj bi postala resnični političnoizvršilni organi v zmanjšani, a veliko bolj učinkoviti zasedbi. Pri tem bi šlo tudi za povsem nov način delovanja SZDL – za sekcijski način dela, kar pomeni zelo zahtevno in trdo delo ter polno angažiranost.

Nazadnje pa se je Vlado Beznik dotaknil še kadrovske problematike v SZDL. Povedal je, da bi bilo treba nekatere

JESENI NAJ BI STEKLO

Usposabljanje aktivistov socialistične zveze

V minulih mesecih smo v krajevnih in v občinski organizaciji imeli volilne seje konference socialistične zveze. Pri ugotavljanju uspešnosti delovanja SZDL v preteklem mandatu, smo večkrat poudarjali, da je bilo prav usposabljanje aktivistov Socialistične zveze premalo vključeno v delovni program konference in organov SZDL kot stalna in zelo pomembna naloga. Ta pa postaja z izvolitvijo in pritegnitvijo številnih novih aktivistov

v konferenca, političnoizvršilne organe in druga telesa SZDL, še toliko pomembnejša. Če ugotovljamo, da so aktivisti SZDL hkrati tudi družbeni delavci in samoupravljajci, potem jih moramo v procesu usposabljanja seznaniti predvsem z organiziranostjo in vlogo SZDL kot frontne, najbolj množične in z ustavo opredeljene organizacije. Prav zato naj bi za aktiviste SZDL letos jeseni pripravili usposabljanje, s katerim, jih bomo pripravili za razumevanje in uresničevanje celotnih nalog in programov Socialistične zveze. Seveda bo treba pri tem upoštevati vse pozitivne izkušnje, ki smo si jih nabrali pri podobnih akcijah – tako v družbenopolitičnih organizacijah kot tudi pri usposabljanju delegatov za delegacije družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti. Program usposabljanja bo zajel tista vprašanja in tematska področja, ki bodo aktivistom SZDL lahkaj s teoretičnim poznavanjem problematike dala tudi praktična navodila za akcijo. Seveda to ne pomeni, da bo za vse program enak, temveč ga

bo veljalo prilagajati konkretni sredini in konkretni problematiki. Toda kljub temu, bo ob snovanju programa usposabljanja kot osnova služil program SZDL. Osnovni poudarek bo veljal predvsem naslednjim tematskim področjem: krajevna skupnost kot ustavno opredeljena temeljna samoupravna skupnost; delovanje in organiziranost SZDL v KS; SZDL kot frontna organizacija in množično gibanje; družbene organizacije in društva; usmerjanje razprave o vlogi SZDL v političnem sistemu; naloge SZDL v planiranju družbenega razvoja; informiranje v krajevni skupnosti.

Pri usposabljanju aktivistov SZDL bodo metodološke pristope prilagodili strukturi udeležencev, saj naj bi načrtovana akcija potekala predvsem kot razgovori z aktivisti. Omenjenemu programu bodo v občinski organizaciji SZDL dodali tudi druge metode, kot so občasni sestanki in posveti s predsedniki oziroma člani organov ter konkretni dogovori za akcije.

V. GUČEK

TADEJ BRATOK

AKTIVNOST ORGANOV SZDL

Aprila letos smo tudi v naši občini opravili volilno konferenco občinske organizacije SZDL in izvolili predsedstvo kot njen politično izvršilni organ, le-to pa je nato izvolilo svoje svete, koordinacijske odbore in komisije. In če smo za nekatere od njih v prejšnji mandatni dobi trdili, da delujejo le na papirju, pa prva aktivnost nekaterih organov predsedstva sedanega mandata prejšnje slabosti demantira že na začetku. Tako so se namreč v novi sestavi že sestali svet za ohranjanje in razvijanje revolucionarnih tradicij in spomeniško varstvo in svet za urejanje prostora, urbanizem in varstvo okolja ter koordinacijski odbor za vprašanja naših delavcev, ki so na začasnem delu v tujini. Medtem ko sta zadnja dva na svojih sejah imenovala delovni skupini, ki bosta pripravili njuna programska delovna izhodišča, pa je svet za ohranjanje in razvijanje revolucionarnih tradicij in spomeniško varstvo že na prvi seji sprejel svoj delovni program.

V tem programu je, kot priča že samo ime sveta, največ poudarka na ohranjanju in razvijanju revolucionarnih tradicij ter podružbljanju revolucionarnih izročil. V naši ob-

Podružbljanje izročil revolucije

čini bo težišče dela v družbenopolitičnih organizacijah, na šolah, v društvih, muzejih, v OZD, KS, pa tudi v našem občinskem glasilu. Da bi to široko delovno področje lažje obvladovali, so člani sveta ustanovili tri komisije, in sicer: za zgodovinopisje, za spomeniško varstvo in za prireditve in proslave.

Komisija za zgodovinopisje je zadolžena za zbiranje zgodovinskih materialov za bivše rajone OF Bežigrad, Črnuče in Ježica oz. ljubljansko Posavje, pri čemer bo dajala poseben poudarek prvim začetkom delavskega gibanja, delu predvojnih komunistov, stavkovnemu gibanju, kulturno-prosvetnemu delu v delavskih društvih Vzajemnost in Svoboda, delovanju Zvezi kmečkih fantov in deklet ter seveda delu predvojnih aktivistov in revolucionarjev, ki kljub zatiranju v stari Jugoslaviji ni nikoli zamrlo. Končni cilj te komisije je izdati kroniko občine oziroma zbornike, ki bodo prikazovali vso zgodovinsko pomembnost revolucije na območju naše občine.

Komisija za spomeniško varstvo si je zadala svoje naloge pri varstvu spomenikov, obnovi sedanjih obeležij in postavljanju novih. Pri tem bo nadaljevala z dogovarjanjem s posameznimi OZD in KS, ki naj bi prevzele patronate in s tem tudi skrb za vzdrževanje spomenikov in spominskih obeležij. Drugo pomembno področje dela te komisije bo odprava problemov, ki se pojavljajo pri poimenovanju ulic, krajev, naselij, KS, OZD, šol, ustanov in društev, pa tudi pri določanju praznikov v spomin na pomembne dogodke in posameznike. In nazadnje, komisija za spomeniško varstvo bo pospeševala tudi gradnjo Poti spominov in tovarištva v naši občini in obenem skrbela za ohranjanje že zgrajenih delov Poti v naši občini.

Naloga komisije za prireditve in proslave bo, kot so zapisali v delovnem programu, da bodo za proslave skrbeli občani sami. Zato komisija poudarja, da morajo biti proslave kakovostno in pravočasno pripravljene, vanje pa moramo vključiti čimveč dejavnikov. Morda je najpomembnejše to, da bodo proslave čimbolj načrtovane in vsebinsko uskladene. Ob načrtovanju programov proslav sta svet za ohranjanje in razvijanje revolucionarnih tradicij in spomeniško varstvo in njegova komisija za prireditve in proslave predlagala predsedstvu občinske konference SZDL Bežigrad, naj bi že prihodnje leto potekala slavna seja občinske skupščine ob občinskem prazniku v eni od naših krajevnih skupnosti in da bi bilo naslednja leta praznovanje občinskega praznika vsakokrat v drugi krajevni skupnosti.

V. G.



Nekdanji borci II. grupe odredov, doma s Posavja, v družbi z generalpolkovnikom Petrom Stanteom-Skalom. Slika: S. Javor

OB OBLETNICI BORB II. GRUPE ODREDOV

Slavnost na Jančah

Ob letošnjih jubilejih in ob 37. obletnici borb II. grupe odredov na Jančah so se 9. junija na kraju, kjer je bila bitka od 21. do 23. maja 1942 na Tujem grmu pri Jančah, zbrali mnogi preživeli borci II. grupe odredov. Prišli so tudi pripadniki mladinske pohodne brigade in mnogi občani od blizu in daleč. Proslave, ki je bila

letos že petič, so se med drugimi udeležili tudi član predsedstva SFRJ Sergej Kraigher, člani sveta federacije Franc Leskovšek-Luka, Vida Tomšič, Lidija Šentjurc, predsednik predsedstva SRS Viktor Avbelj, Ivan Maček-Matija, generalpolkovnik Peter Stante-Skala, generalmajor Franc Sotlar, predsednik skupščine mesta Ljubljane Marjan Rožič in drugi. Slednji je imel tudi slavnostni govor. V kulturnem programu so sodelovali Pevski zbor KUD Vide Pregarc, pihalni orkester Papirnice Vevče in recitatorji pohodne brigade Franca Rozmana-Staneta. Ob tej priložnosti je krajevna organizacija ZZB NOV Janče-Prežganje razvila svoj prapor, skupščina in družbenopolitične organizacije krajevne skupnosti Besnica pa so sprejeli sklep o proglastitvi 21. maja za krajevni praznik. S proslave so poslali pozdravno pismo tovarišu Titu. Po proslavi se je razvilu prirčno partizansko srečanje.

Med udeleženci proslave na Jančah je bilo tudi veliko prebivalcev iz Bežigrada, saj je v

II. grupi odredov bilo iz Posavja kar 78 borcev.

Partizanskega pohoda na Jančah se je udeležila tudi mladinska pohodna enota Matija Udvarc iz Stožic. Mladinske pohodne enote so na ta pohod odšle organizirane v štirih brigadah, MPE Matija Udvarc se je pohoda udeležila v sklopu I. brigade, imenovane po Pohorskem bataljonu, ki jo je organizirala OK ZSMS Grosuplje, v njej pa sta bili še MPE Grosuplje in GTS. Škoda le, da je bil pohod organiziran delno v delovnih dneh. Bliža se namreč konec šolskega leta, zato mnogi pohodniki zaradi šolskih obveznosti niso mogli na pohod. Tako je enota odšla na pohod dokaj okrnjena.

Ob tem velja omeniti podporo, ki jo je v krajevni skupnosti Stožice dobilo delovanje mladinske pohodne enote Matija Udvarc. Pri opremljanju enote so na pomoč priskočili krajevna konferenca zveze združenih borcev Stožice in delovni organizaciji Veletekstil TOZD Modna konfekcija in Vodna skupnost TOZD Hidroinženiring. S. V. – S. J.

Za nagrado v Nemčijo

20 šolarjev bo letovalo v Leverkusnu

V okviru izmenjav šolske mladine prijateljskih mest bo 20 šolarjev iz naše občine deložnih tritedenskega bivanja v mednarodnem počitniškem taborišču v Leverkusnu (Zvezna republika Nemčija). Uživanje počitnic med vrstniki različnih narodnosti je nagrada za izredne šolske uspehe, za tvorno sodelovanje v raznih interesnih dejavnostih in športu ter za učinkovito delo v pionirski samoupravi. To so tudi merila,

ki so odločilno vplivala na izbor posameznega šolarja.

Izbranci bodo v spremstvu dveh učiteljev odpotovali v Leverkusen konec julija. V zvezi s tem je bil pred nekaj dnevi na šoli Franceta Bevka sestanek, na katerem so nagrajene šolarje in njihove starše seznanili s podrobnostmi potovanja in bivanja v mednarodnem taborišču.

E. K.